

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELEFONO NUM 141

FÉLIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

Crónica financiera de Madrid

Lo que preveníamos en nuestra anterior crónica ha sucedido. El mercado acusa cansancio y flojedad, no porque haya cambiado la animación que tenía, sino porque se ha abusado un tanto de su potencialidad, y ese exceso de órdenes determina la flojedad que se observa actualmente.

No debe echarse en olvido que cuando la fase más aguda y crítica del problema marroquí ha pasado ya, en realidad ahora es cuando comienza el esfuerzo de España para salvar esa situación, y que esto ha de repercutir lógicamente en los mercados del dinero. Asimismo se deja sentir la indecisión que siempre produce todo cambio de gobierno, máxime habiéndose encomendado la cartera de Hacienda al señor Cambó, que no se sabe todavía qué orientaciones tendrá en cuestiones económicas, ni cuál será el plan que desarrolle frente de su Departamento, plan que ha de repercutir intensamente sobre toda la economía nacional.

Al decir de los informadores de la prensa diaria, una de las cosas que más preocupan al señor Cambó es el vencimiento del considerable volumen de obligaciones del Tesoro, y lo primero que hemos de hacer observar al señor Cambó, porque seguramente la visible mediocridad de los llamados técnicos del ramo le dará muy pocas luces, es que no incurra en la confusión de los términos bien distintos: Deuda del Tesoro y Deuda flotante.

La primera es la que se hace y liquida en servicio regular de Tesorería, con altibajos de saldos favorables y adversos mas siempre dentro del movimiento de pagos e ingresos normales. Nuestras obligaciones del

Tesoro no tienen, ni mucho menos, ese carácter, sino que tienen verdadera categoría de una Deuda del Estado, cualquiera que de antemano se sabe que ha de ser consolidada, y que con tales perspectivas acuden a suscribir la inmensa mayoría de los que después canjean sus títulos temporales, llamados obligaciones, por los títulos definitivos, sean de Deuda perpétua o amortizable.

Esto tiene concepto de Deuda flotante, que no es la llamada Deuda de Tesorería o del Tesoro, y aunque aparentemente ofrece aquella la ventaja de ir haciendo drenaje paulatino del ahorro o disponibilidades, tiene en cambio, y cuando alcanza volumen considerable, varios graves inconvenientes y peligros que no queremos siquiera apuntar.

Hay que adoptar, pues, otros dispositivos más seguros y de menores peligros para enderezar a feliz puerto a la nave de la Hacienda, cuyo gobernante empuja ahora el nuevo ministro en el que están fijadas las miradas de cuantos anhelamos un resurgimiento financiero, labor meritisima y necesaria que sólo aparentemente puede creerse difícil y aun imposible.

Por otra parte el señor Cambó se declaró adversario franco del plan de obras públicas y ferrocarriles del señor Cambó, y por ello el mercado experimenta ciertos recelos sobre lo que puede hacer el actual ministro de Fomento, teniendo en frente como titular de Hacienda al señor Cambó.

Como se ve, todo esto son factores que influyen sobradamente en la indecisión que no es de extrañar, pues ya la teníamos descontada, pero que será pasajera seguramente, volviendo la Bolsa a seguir su camino alcista, ya que las actuales cotizaciones de los valores dan margen para ello.

RICARDO SUAREZ MARTINEZ
Redactor jefe de El Financiero

tas verónicas, que fueron aplaudidas, y a la hora de la verdad dió un etoconazo que resultó un tanto cálido.

Pepe Conde, que empieza ahora en esta arriesgada profesión, también fué aplaudido al torear de capa, e igualmente con la muleta; el que después de breves pases, perflóse para matar, marcando un gran pinchazo, dando dos pases más y alcanzando una estocada perpendicular, de efecto rápido. Los banderilleros Abela de Navarro, Francisco Cornejo y el sobresaliente, «Eparterito», pusieron estupendos pares de banderillas, por lo que fueron constantemente ovacionados.

Igualmente se portaron como los grandes con los rehites, los de la cuadrilla de Pepe Conde, Eugenio Casado (Carreterito) y Felipe Fernández (Castilla).

En la lidia de capa lo hicieron muy bien, estando trabajadores los aficionados Aejadro González (Gonzalito) y Francisco Rigal.

SUCESO EXTRAÑO

Una anciana maniatada

Según noticias, el sábado último fué encontrada maniatada y sin sentido, una pobre anciana que desde hace muchos años habitaba con una nieta de pocos años, una caseta en el puerto de Guadarrama y sitio conocido por el Alto León.

No se cree que se trate de un robo, la anciana no debe contar con grandes recursos pecuniarios.

Dicha anciana no quería desalojar aquella caseta, a pesar de las repetidas excitaciones que se la habían hecho para que la abandonara, sobre todo en la época de invierno.

Ignoramos más pormenores de este suceso que llega a nosotros del rumor público.

Fiestas en Cuéllar

Ballos de sociedad.—La primera corrida

Ayer, domingo, de once de la noche a tres de la madrugada, verificóse un gran baile de sociedad en el círculo La Colodina, en el que vimos muchas y muy bonitas muchachas, estando tan atestado de parejas, que casi se hacia imposible poder bailar, habiendo sido obsequiadas todas las señoritas espléndidamente con dulces y refresco, por lo que la Junta organizadora de estas diversiones, merece ser felicitada.

Sin embargo, en el El Liceo, que también tenía anunciado otro baile, no acudieron más que tres o cuatro lindas señoritas, lo que motivó terminara pronto.

Hoy, en cambio, promete verse muy concurrido el que dicha sociedad dará esta noche, y del que daré detalles mañana.

Con menor animación que en años anteriores, celebróse hoy la primera corrida de toros, con ganado del campo salamanquino, que resultó manso, actuando como primer espada José Remón (Tito), de Madrid, y José Conde, de Valladolid.

Ambos matadores no pudieron lucirse, debido a la mansedumbre de los toros, que llegaron agotados a la muerte. En el primero, Tito instrumentó unas cuan-

LAS FIESTAS DE CATORCENA

La Virgen del Rosario

Ayer se celebró solemne función religiosa en honor de la Virgen del Rosario, predicando durante la misa el párroco de Ituro don Jesús Maroto, hijo de la pila.

Por la tarde, a las seis, salió la procesión, recorriendo las principales calles de aquella barriada.

Figuraban en la procesión numerosos feigreses y una banda de música. En el trayecto había numeroso rúblico.

La función de mañana

Estará dedicada a Cristo Resucitado. A las diez y media habrá misa sacramental, predicando don Maximiano Cuenca, párroco de Roda, e hijo de la pila.

Después de la misa se reservará.

Una manda

La preciosa niña María de los Angeles García San Roque, hija del camero de La Suiza, Dionisio Gómez, ha regalado unas artísticas y valiosas andas a la imagen de San Roque; cuyas andas se estrenarán en la procesión de esta tarde.

No se llamará a los reservistas

Oficiosamente se ha desmentido la noticia de que serán llamadas a filas las reservas.

En caso de que fueran necesarias más fuerzas, se llamaría a los excedentes del cupo de instrucción, que suman 50.000 hombres.

SANTA MARIA DE NIEVA

Las fiestas de la Soterraña

He aquí el programa de las fiestas que se celebrarán en el próximo mes de Septiembre, en la villa de Santa María de Nieva, en honor de su excelsa patrona la Virgen de la Soterraña:

Día 7.—A las doce del día inauguración de las fiestas, anunciándose con repique de campanas, disparo de cohetes y bombas, seguido de la música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y dulzainas del país, que recorrerán las calles de la población.

A las tres de la tarde, inauguración, presidiendo por el excelentísimo señor obispo de Segovia, de la Cofradía de Nuestra Señora de la Soterraña con imposición a los cofrades de la medalla de la Virgen.

A las cuatro de la tarde, procesión religiosa, recorriendo la Virgen de la Soterraña en su magnífica carroza las plazas y calles de costumbre.

A las ocho de la noche, iluminación eléctrica en las fachadas del Ayuntamiento, con luces de colores.

Velada religiosa con ofrecimiento de cirios a Nuestra Señora y salva solemne cantada por la capilla que dirige el maestro Ortuño.

Día 8.—Al amanecer, repique de campanas, disparo de bombas y cohetes, diáfanos por la música de los Establecimientos provinciales y dulzainas, y a continuación, baile mafinal en la Plaza de la Constitución.

A las diez, misa solemne, celebrada por el M. I. señor provisor de este obispado don Mariano Martínez, antiguo ecónomo de la parroquia, oficiando de melio pontifical el excelentísimo prelado, quien pronunciará la oración sagrada, terminando con la salva cantada por dicha capilla, durante la subida de la Virgen desde la carroza a su trono.

A las tres de la tarde, procesión como el día anterior.

Bailes en la plaza antes citada.

A las ocho de la noche, iluminación en las fachadas del Ayuntamiento.

A la misma hora, se quemará una bonita colección de fregos artificiales por el acreditado pirotécnico de Madrid, don Alberto Benadi.

Durante los fuegos, la música tocará escogidas piezas de su repertorio, alternando con la dulzaina.

A las once, bailes, uno de sociedad en el Círculo de Recreo Siglo XX, con la música del maestro Ortuño, otro en el salón del Ayuntamiento con la de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y otro de dulzaina en la Plaza de la Constitución.

Día 9.—A las siete de la mañana, diáfan por la música provincial y dulzainas.

De once a doce, en el kiosco situado en la Plaza Constitucional, tocará la música de dichos Establecimientos provinciales, escogidas piezas de su repertorio, y a la misma hora y sitio, baile de dulzaina durante los intermedios de descanso de aquella.

A las tres y media de la tarde, gran corrida de toros, en la que se lidiarán seis hermosos ejemplares de la acreditada ganadería de don Teodoro Segovia, estoqueados por los valientes matadores *Chiquito de Basurto, Cocherín y Benito Martín, Rubichi*, actuando de banderilleros Ignacio Ocajo, *Orejito*, Bartolomé Parra, Bernarño Pelá, *Torrellas*; Alfredo Gómez; José Pérez, *Manchao*, y José Mateo, *Mateito*.

A las ocho de la noche, música, iluminación y fogos como el día anterior, quemándose distintos caprichos.

A las once, bailes en el Casino del Siglo XX, en el salón del Ayuntamiento y en la Plaza de la Constitución.

Día 10.—A las ocho de la mañana inauguración de la feria de ganado de todas clases que durará hasta el día 15, anunciándose con el disparo de cohetes.

A las cinco de la tarde, baile en la Plaza Mayor.

Día 11.—A las diez de la noche, gran función de teatro en el de esta villa titulado «Afonso XIII», por jóvenes de la localidad, cuyos productos íntegros destinarán a la suscripción abierta para atender a los gastos de sostenimiento y curación de los soldados heridos en el Ejército de Africa.

DE CORREOS

Lo que podrá circular como impresos

La *Gaceta* publica decreto del ministerio de la Gobernación sobre la forma en que ha de quedar redactado el artículo 28 del reglamento para régimen y servicio del ramo de Correos, que será el siguiente:

Se entenderán comprendidos en la categoría de impresos: Las publicaciones que lo estén en la de periódicos, los libros y folletos; los papeles de música; las tarjetas de visita, ofrecimiento de casa, nacimiento, defunción, matrimonio, etcétera, aunque tenga manuscrito el nombre de la persona; las pruebas de imprenta, con o sin correcciones manuscritas y los originales a que éstas se refieran; los grabados, las fotografías, estampas, dibujos, planas, mapas, catálogo, prospectos, anuncios, y avisos diversos litografiados, impresos o autografiados; los papeles y cartones impresos en relieve para uso de los ciegos; en general, todas las impresiones o reproducciones en papel, pergamino, tela, cartón, etcétera; las cintas cinematográficas; los discos de gramófonos impresionados con lecciones de idiomas.

ARANDA DE DUERO

Un automóvil es alcanzado por un tren

Aranda, 28.—Ayer tarde, al atravesar la vía férrea, por la carretera de Madrid, un automóvil que ocupaba el vecino de Madrid, don Juan Pujol, con su familia, fué alcanzado el vehículo por un tren que estaba realizando maniobras.

La máquina enganchó al automóvil por una rueda y lo destruyó, causando otras averías de importancia.

Los ocupantes resultaron ilesos, sufriendo únicamente el susto y la impresión consiguiente.

Corresponsal

FIGURAS DE LA GUERRA

Abd-el-Krim

Algo de su vida

El jefe de la harka de Melilla que ha organizado la ofensiva contra nuestras tropas, se llama Si Mohand Ben Abd el-Krim el Jetabi, tiene treinta y dos años, es casado desde algún tiempo, con una prima suya, de la que tiene dos hijos.

El Krim nació en el poblado de Ardz de la kabila de Beni-Uarriaguel.

Su padre, del que se ha hablado mucho en estos días, suponiéndole equivocadamente el jefe de la harka, era kaid de la kabila de Beni-Uarriaguel, cargo para el que fué designado por el sultán Muley Hassan.

Hasta hace año y medio el Krim el Jetabi vivió en Melilla durante cinco años; desempeñó el cargo de kaid kodat de la oficina central de asuntos indígenas de Melilla.

De niño fué enviado por su padre a Fez, donde cursó la carrera de Derecho. Es, pues, abogado (aleb).

También se le ha confundido con su hermano menor, que es el que en Málaga cursó con aprovechamiento los estudios de profesor nacional, viniendo a Madrid a la Residencia de Estudiantes, pensionado por el Gobierno español.

Aquí permaneció vistiendo a la europea y sin que se advirtiera ni en sus costumbres, ni en el acento su condición y aquí hubiera seguido para estudiar la carrera de ingeniero industrial, de no recibir un aviso de su hermano que

Femeninas

La moda al día

Las capas plisadas forman legión; es el gran éxito de la temporada, éxito que durará seguramente también en invierno. Se cambiará de tejidos y serán de gruesas lanas. Por el momento el gran lujo está en las capas de «chantilly» con gran cuello Médiocis, sobre vestidos blancos, de color o negros.

Lo mismo en los vestidos que en las capas se ven adornos de plumas, marabú y franja de piel de mono. Como su precio elevado le impide vulgarizarse, conserva un sello aristocrático.

El blanco y negro no pierde su boga; los bordados negros sobre vestidos blancos de organdí, lana o crespón de China, o viceversa, blancos sobre fondo negro, son siempre elegantes. Con los trajes sastre negros o marino se llevan chalecos de piqué blancos.

El último refinamiento son los guantes negros con traje blanco, guantes largos con vueltas de piel blanca, bordada en negro, con seda o con perlas. Si los guantes son completamente negros se romperá la monotonía con profusión de pulseras blancas, aros de platino y diamantes, eslavas de marfil jade, malaquita, aros, o el relicto de platino, que ya no se lleva en la muñeca, sino encima o debajo del codo. Cuando el guante es corto se «viste» el brazo con profusión de pulseras; esto es muy bonito, pero... ¡es muy caro!

...

A pesar del éxito de novedad que alcanzaron los vestidos con cuerpos ajustados, con costuras y pinzas, empiezan a decaer, y las mujeres prácticas, que se hacen un buen vestido con idea de que les dure más de una temporada, recurren a las filias o fundas rectas y túnicas con bordados, volantes o plisés.

La moda es, después de todo, de un selectísimo encantador, y nos permite las chaquetitas saco, rectas, cortitas, lo mismo que las largas, los vestidos cortos y estrechos, como los amplios, huecos y pomposos, las mangas largas, las cortas, y a veces la ausencia total de ellas, los cuellos altos y los escotes pronunciados, y últimamente las mezclas de tejidos y colores que nos hubieran hecho saltar antes, y que ahora (cuestión de entremetimiento), encontramos exquisito, deliciosos, adorables.

LEONOR DE OLUZAGA

le noticiaba una grave enfermedad de su padre. Se trataba de una estratagema y al advertirlo el moro españolizó en una entrevista de



los dos hermanos cuanto testigos celebraron, el viajero reprochó al otro que le había engañado, y le alejara de España diciéndole: Mohand, tú tendrás la culpa de la ruina de nuestra familia.

Mohand Ben Abd-el-Krim habla y escribe el español perfectamente.

Durante casi todo el tiempo que permaneció en Melilla, como kaid kodat estuvo encargado de redactar la hoja árabe de *El Telegrama del Rif* y allí en la mesa de redacción del periódico melillense aprendió también a escribir el castellano.

Su popularidad entre los árabes es enorme. Su prestigio, mayor aún. Tanto un hermano como el otro, pero muy especialmente Mohand Ben Abd-el-Krim el Jetabi, cuya cultura justificaba su puesto, contaba con numerosos amigos en la ciudad y en el campo.

Los moros le reverenciaban a pesar de su juventud. De su criterio e influencia dan idea el actual movimiento insurreccional.

El cargo de Si Mohand Ben Abd-el-Krim equivale a la de juez superior, al que se acudia en apelación a las sentencias que imponían los caídos y los jefes de las «mías».

Su padre murió en Marzo último, cuando en reunión de las fuerzas de las kabilas se dis-

El más apreciado por su pureza, el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

onía a nuestro avance y a la zona de Bu-Hafora (Teferit).

Fue tal la aglomeración de combatientes rifeños, que el viejo Abd-el-Krim, agobiado por el calor de la casa, donde se albergaban gran cantidad de combatientes, fuese a dormir en unión de otros notables a la terraza, y a consecuencia de la humedad sufrió dos ataques consecutivos de parálisis, falleciendo poco después.

Con su cadáver abandonaron la harka todos los moros.

El viejo Abd-el-Krim en vida se significó como amigo de los Manesmann, y durante la guerra europea esa amistad tuvo efectividad en el aprovisionamiento de los submarinos alemanes.

Por qué huyó de nuestro lado

Aparte de este hecho, sus relaciones con Abd el Malek, jefe de la harka de alemanes de colonias africanas, que se mantuvo en la zona francesa durante la guerra, le hizo estar señalado por los franceses.

Por eso al terminar la guerra e internarse en la zona española Abd el Malek con algunos de los suyos, las autoridades españolas les encerraron en el fuerte de Rostrogordo, de donde salieron custodiados de nuestras tropas para ser entregados en el Melilla a las autoridades militares francesas.

Antes de suceder esto, en 1919, Si Mohand Ben Abd-el-Krim el Jetabi, se fugó de Melilla, pidiendo una licencia, y llamando a su hermano con el pretexto de la enfermedad del padre, que se hallaba perfectamente en Axdir.

Volvió a la plaza Krim el Jetabi, y fué encerrado en Cabrerizas Altas, y donde al saber la suerte que estaba reservada a los moros

germanófilos, convenido con varios de sus criados y adeptos se arrojó desde el fuerte, rompiéndose la pierna derecha.

En una caballería, y amparado por las sombras de la noche, se alejó de Melilla, siendo curado en Benid-Uariaguel, quedando cojo.

Como acerca de esta familia y sus relaciones con varios generales se ha fantaseado mucho, hay que salir al paso de tales rumores.

El jefe de la harka no tuvo incidentes, ni con el general Jordana ni con el general Fernández Silvestre, ni con ningún otro general. Su huida de Cabrerizas fué en el tiempo en que estaba al frente de la Comandancia el general Aizpuru.

Se trata, pues, de un hombre que aprovechó nuestra hidalguía para enterarse en muchas cosas, y que luego pagó la hospitalidad de la forma que se está viendo.

MAÑANA :--
INAUGURACION
 TEMPORADA DE
CINE IDEAL
 GRANDES FUNCIONES
 Magnífico programa
 IPOLO! IPOLO!
 MAÑANA, JUEVES
 1.º de Septiembre

La campaña de Marruecos

En Melilla

Cómo murió el cadete Llompart.—102 personas de una misma familia muertas por los moros

Melilla.—El Telegrama del Rif publica una interesante información acerca de cómo halló la muerte el cadete de Infantería don Julio Llompart.

Esté, que había llegado de Toledo, en unión de un hermano suyo, para ver a su padre, en Melilla, tuvo que marchar a Zeluán, pues su progenitor auxiliar de Intendencia, no podía ir a la plaza en aquellos días difíciles.

Al llegar a Zeluán, arreciaba el sta que de los moros contra la Alcazaba, y el hermano del cadete, menor que él, fué enviado precipitadamente a Melilla.

Julio Llompart solicitó, y obtuvo permiso para quedar junto a su padre.

—Morir—dijo—no se muere más que una vez; y si muero defendiendo a mi Patria y a mi padre... ¿qué mejor muerte?

El cadete Llompart murió defendiendo a su Patria y vengando a su padre, el auxiliar de Intendencia don Julio Llompart, muerto momentos antes que él en la Alcazaba de Zeluán durante el impetuoso asedio por los moros.

Con la muerte del heroico alumno de Infantería son ya 102 personas de su familia muertas por los moros.

El primero de los Llompart fué un capitán llamado don Onofre, que formaba parte de las tropas que, mandadas por don García de Toledo, en el año 1564, reinando Felipe II, reconquistaron definitivamente la isla del Peñón de Vélez de la Gomera.

Don Onofre creó allí una familia.

En aquellos tiempos, los habitantes de la isla se veían obligados a ir frecuentemente al vecino campo para surtir de víveres y de leña, explicando ello que existan en dicha familia tantas víctimas de los rifeños.

Un teniente vicario que estuvo en el Peñón más de treinta años, llamado don Roque González Palacios, afirmaba que en los libros parroquiales había inscritas 99 personas, descendientes todas de don Onofre Llompart, que habían muerto en lucha con los moros.

En la zona de Larache

Larache 30.—Ha quedado completamente restablecida la situación en las posiciones que atacaron anteayer los rebeldes y que hubieron de ser momentáneamente evacuadas. Esas posiciones, conocidas con el nombre de Akba el-Kola, han sido completamente recuperadas durante el día de hoy, mediante un ataque brioso de nuestras tropas de Ciudad Rodrigo y Chiclana. Hemos sufrido tres bajas.

De Akba-el-Kola se han destacado algunos núcleos de regulares, encargados de fortificar algunos puntos avanzados. Se han efectuado estas operaciones sin novedad. Tropas de la zona de Tetuán han salido para reforzar las posiciones de Megaret, con objeto de evitar cualquier sorpresa. Las tropas regulares han peleado en las avanzadillas de Akba el-Kola con gran denuedo y entusiasmo, rechazando a los núcleos rebeldes. Se considera que la situación ha quedado, como antes digo, completamente restablecida. En esta plaza han desembarcado tropas de refuerzo, y se anuncia la llegada de bastante material. Las escuadrillas de aviación de esta Comandancia serán considerablemente reforzadas. Durante las operaciones de reacción contra los ataques moros, sólo hemos sufrido una baja, que es la del herido leve Rufino Pacheco.

Hasta Larache ha llegado el rumor de que en la Península se había conculgado grandísima importancia a lo ocurrido en Akba-el-Kola. Sin negar que los núcleos rebeldes que habían huido hacia el interior se sienten estos días más audaces y alentados por lo ocurrido en Melilla, pues afirman que hasta ahora no ha ocurrido nada que pudiera poner en peligro la seguridad de la zona.

El cautiverio del general Navarro

Melilla 30.—Ha llegado a esta plaza el intérprete de la Policía indígena don Antonio Alcaide. Se hallaba en Batel al ocurrir los trágicos sucesos, y acompañó al general Navarro en su famosa y sangrienta retirada de Batel a Monte Arruit.

El señor Alcaide sufre una herida de metralla en la mano derecha, con pérdida de los dedos índice, corazón y anular, y otra en la espalda, causada por un caso de granada.

El disparo de cañón que le causó estas heridas en Monte Arruit hizo treinta bajas en el campamento. Uno de los balines hirió en la parte posterior del muslo izquierdo al general Navarro, el cual está curado ya de esa herida, según manifestó el señor Alcaide.

Este añadió que durante el asedio, y cuando el fuego disminuía en intensidad el general Navarro se sentaba entre los soldados y les refería episodios heroicos de nuestra raza. Terminaba pidiéndoles que cantasen la «Canción del soldado».

Al ser hecho prisionero el general Navarro y varios oficiales, así como el señor Alcaide, fueron tratados muy bien por el caid Ben Chelali, de la cábila de Beni-bu-Ifrun, en su casa de Ulad Chaib, entre Zeluán y Sidi-Sadik.

Episodios de la guerra

El capitán Carrasco

La cantinera de Zeluán, a su llegada a Melilla, ha dado terribles informes de la muerte del bravo capitán don Ricardo Carrasco Egaña, hermano del alférez, también muerto, del mismo apellido.

Según cuenta aquella, al capitular la Alcazaba, y confiado en las promesas de los moros, salió el capitán Carrasco, siendo acometido por un moro, el cual, gritando: «Tú no ser más capitán», le seccionó el brazo derecho.

Cogido por los moros fué conducido, con otros heridos, a la casa del provisionista Pepe Gómez, donde fueron encerrados, prendiendo fuego a la casa.

Los heridos que trataban de huir por las ventanas eran rematados a tiros por los moros.

El capitán Carrasco, llamándole asesinos y cobardes, fué villanamente rematado.

Los defensores de Monte Arruit.—Lo que dice un prisionero

Sevilla, 29.—La madre del oficial de Artillería don Antonio López Marla ha recibido una carta de éste, que está prisionero en Alhucemas, anunciándole la esperanza de que pronto se verá libre, y añade que, aunque vigiladísimos, son bien tratados.

Por otras noticias particulares se sabe que con dicho oficial hay 28 jefes y oficiales, que cayeron prisioneros en Monte Arruit.

Con ayuda de prismáticos se les ve diariamente desde el Peñón, ocupando un descampado y paseando en grupos por la playa.

Por cartas recibidas se han sabido conmovedores detalles de la defensa de Monte Arruit. Los soldados, al recoger las barras de hielo que arrojaban los aviones, no tocaban un sólo pedazo hasta que saciaban la sed los heridos y enfermos.

En el momento de la rendición, todos los jefes y oficiales rodearon al general Navarro, no permitiendo que los moros llegasen a él hasta que tuvieron completa garantía de que su vida sería respetada.

Por último dicen que el día que se refugiaron en Monte Arruit eran 3.000 y que al evacuarlo sólo quedaban 900.

Varias noticias

Tropas a sus bases

Habiendo llegado a Melilla de la Península los refuerzos necesarios para la seguridad de la plaza y el comienzo de las nuevas operaciones, volverán a Ceuta los regimientos que fueron llevados con urgencia en los momentos de peligro.

Noticias oficiales

Tiroteo.—Ataque contra un fuerte

Parte oficial de anoche: «Participa el alto comisario que hoy se ha hecho convoy a las posiciones del sector del zoco el Had en condiciones normales. Dichas operaciones han sido protegidas por una columna a las órdenes del general Fresno».

El campamento del zoco el Had fué tiroteado anoche y esta mañana.

En el territorio de Ceuta-Tetuán fué anoche atacado un fuerte avanzado de Tinguirsen, con bastante acometividad por parte del enemigo, que fué rechazado, sin novedad, por nuestra parte.»

La apertura de la veda

Desde mañana 1.º de Septiembre, se podrán cazar con la licencia correspondiente toda clase de caza mayor y menor hasta el 15 de Febrero, en los campos que no estén legalmente vedados y acotados.

La caza de liebre con galgo, no se podrá verificar hasta el 15 de Octubre y se prolongará hasta el 31 de Marzo.

También se podrán cazar hasta esa fecha toda clase de aves acuáticas, como los patos, patos silvestres, gallinas de agua, becadas, becacas, chochas y lavanderos.

Por los informes que del campo nos dan algunos cazadores, este año no es muy abundante la liebre ni la perdiz, aunque abunda bastante el conejo, que jándose muchos sembradores del daño que han hecho en los sembrados.

El señor Llasera en "El Adelantado"

Esta tarde hemos recibido la visita del gobernador civil, señor Llasera, que siempre atento y cortés, vino a despedirse de esta Redacción.

La Redacción expresó su gratitud al señor Llasera por su atenta visita de despedida, indicándole que todos los que aquí dejan sienten su marcha de Segovia como verdadera leros amigos.

El señor Llasera, en su última frase, dio las gracias a todos por la expresiva adhesión de la redacción de EL ADELANTADO y después de visitar nuestros talleres se despidió también de los obreros trabajadores, marchando a Rorrie, donde esta tarde S. M. el Rey.

SUCESOS EN PROVINCIAS

Entre guardias y sindicalistas

Oviedo.—En Mieres, la guardia civil detuvo a cinco sindicalistas que venían de Langreo de repartir hojas clandestinas.

Dos de ellos iban armados.

Los hermanos Emilio y Manuel Prieto, intentaron desarmar a la guardia civil para preparar la fuga de los detenidos pero la benemérita hizo fuego, hiriendo a los citados hermanos.

En Moreda varios sindicalistas hicieron fuego contra la guardia civil.

Esta repelió la agresión, matando a Dámaso Coteo.

Festival patriótico del Patronato de Heridos de Africa

Ayer se celebró en el Cine Ideal, un excelente programa cinematográfico, que fué muy aplaudido, el festival patriótico a beneficio de los heridos de Africa, organizado por el Patronato de esta ciudad.

El salón del Cine, así como su fachada, estaban sencilla y artísticamente adornadas, con escudos, banderas nacionales y la enseña de la benéfica Institución de la Cruz Roja.

Distinguido y numeroso público acudió a las tres secciones celebradas, demostrando una vez más los cariñosos sentimientos que animan siempre a nuestro paisano.

El resultado obtenido por la Comisión del Patronato de Heridos de Africa por sus trabajos, merece el aplauso como el desinterés de la empresa del Cine Ideal organizando dicho festival, dignos de todo elogio son también personal de la misma, operador, acomodadores y porteros, que han renunciado a sus honorarios en favor de tan benéfico fin.

El Rey a Riofrio

Esta tarde S. M. el Rey hará una excursión en automóvil hasta Riofrio. Le acompañará el marqués de Villana y merendarán en la finca, permaneciendo en ella hasta las últimas horas de la tarde.

"Nuestra Señora de la Fuencisla,"

FABRICA DE BALDOSA Y BALDOSIN HIDRAULICO

ALMACEN DE YESOS Y CEMENTOS

Gran variedad en dibujos :: Colores permanentes parantizados :: Fabricación con cemento de 1.ª clase y arenas especiales de Berduy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 x 25 cms. especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 x 20 cms. color gris, al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para cocinas, patios y garages

Azulejos de primera, de 20 x 20 centímetros :: Biselados, de 20 x 10 centímetros :: Azulejos artísticos :: Zócalos :: Molduras :: etcétera

OFICINA Y ALMACEN:

Puente de Muerte y Vida, núm. 12, Teléfono núm. 14

SEGOVIA



Máquina de escribir Underwood

Campeón oficial desde hace 15 años consecutivos

C. A. Guillermo Trúniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona

Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

Ecos de la provincia

Sepúlveda

Las próximas fiestas

El Ayuntamiento de Sepúlveda ha confeccionado el siguiente programa de fiestas para el próximo mes:

Día 3 de Septiembre.—A las doce se inaugurarán las fiestas, recorriendo las calles de la población la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y las clásicas dulzainas del país, interpretando piezas de su escogido repertorio y se dispararán multitud de cohetes y voladores.

A las diez de la noche, en la Plaza de la Constitución baile de música y dulzaina.

Día 4.—Solemne misa en el templo de la patrona de esta villa y su tierra Nuestra Señora de la Peña, estando el sermón a cargo del ilustrado orador sagrado don Salustiano Llorente.

A las cinco de la tarde se cantará una salve a la Virgen de la Peña, celebrándose a continuación un animado baile de música y dulzaina en el campo de la Virgen. A las diez de la noche, baile de música y dulzaina en la plaza de la Constitución.

Día 5.—A las siete de la mañana se verificará el clásico y animado encierro de las reses.

A las cuatro de la tarde, gran corrida de novillos, lidiándose dos novillos con divisa amarilla y encarnada, de la acreditada ganadería de don Antonio Arroyo Ponzano, vecino de El Molar, que serán lidiados y estoqueados por la cuadrilla del valiente espada, Alfonso Gómez, Finito; sobresaliente de espada, Antonio Segura, Segurita; banderilleros, Antonio Segura, Segurita, Adrián Rodríguez, Fresquito, Cayetano Chiveto; puntillero, Adrián Rodríguez, Fresquito.

Terminada la corrida se celebrará un animado baile alternando la banda de música y las dulzainas en la interpretación de selectas piezas de su escogido repertorio.

Día 6.—A las mismas horas y con el mismo programa, se celebrará la segunda corrida de novillos y demás festejos del día anterior, salvo accidentes o causa de fuerza mayor que lo impida.

En las noches de los días 4, 5 y 6 se celebrarán animados bailes en los salones de sociedad de esta villa.

Corresponsal

Información local



Agosto 30 Martes

En Riaza, en una finca del doctor Tapia, se ha inaugurado días pasados una capilla y con este motivo se celebró un «lunch».

Ayer, el corresponsal de un colega escribe:

«Se derrochó el ingenio y el buen humor y hasta se improvisaron «discursos», algunos tan «jocosos» como el del simpático doctor García del Diestro, «honra y prez de los matarifes» de España, epíteto que él mismo se impuso, «jocosamente», entre una explosión de risas».

¡Matarifes!
Pues sí que le va a dar ganas de reír a la Humanidad doliente.
Porque a confesión de parte...

DE SOCIEDAD

Viaje.
Acompañando a su hijo, alumno de la Academia de Artillería, ha llegado a Segovia, el exministro señor Pérez Caballero.

—Ha regresado de su viaje por las provincias gallegas, el inspector provincial del Trabajo, don Lucio Alvarez.

—Ha salido para Madrid la condesa viuda de Orgaz.

—De las provincias del Norte han llegado los señores de Herrero.

—De Madrid, los señores de Ugarte.

Fallecimiento.
Después de larga y penosa enfermedad, falleció ayer doña Gregoria de Pablos, esposa de don Felipe Alvarez, y hermana de nuestro buen amigo don Mariano de Pablos, auxiliar del recaudador de contribuciones de la zona de Valverde.

Reciba la familia de la finada nuestro sentido pésame.

Confirmación.
El obispo de la Diócesis señor don Manuel de Castro, ha impuesto esta mañana el Sacramento de la Confirmación a dos niñas, hijas, respectivamente, del insigne escultor señor Bartolozzi y del funcionario municipal señor García (don José María).

Enhorabuena.

Marias de los Sagraios.
La hora retiro del mes, por la tarde, de seis

a siete, en Corpus Christi, con plática por el director.

Toma de posesión.
Mañana sale para Mozoncillo, con objeto de tomar posesión de la escuela de dicho pueblo, cuya plaza ganó en reñida oposición, la bella señorita Catalina Isabel, sobrina de nuestro buen amigo el director del Centro general de representaciones don Jorge Zurdo.

La deseamos buen viaje y muchos triunfos en su carrera.

Natalicio.
Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa del conocido industrial de esta población don Modesto Gil Alvarez, continuando madre e hijo sin novedad.

Enhorabuena a los padres y demás familia del nuevo neófito.

Enfermo mejorado.
Por ser ya satisfactorio el estado del depositario de fondos municipales don Juan Catáneo Burgos, distinguido amigo nuestro, han dejado de facilitarse los partes facultativos.

Lo celebramos, deseando el completo restablecimiento del enfermo.

Dos días.
Ayer fué muy felicitada con motivo de ser la fiesta de sus días, la bella señorita Rosita Sanz Gómez.

También nosotros la felicitamos cordialmente.

—Hoy celebra la fiesta de sus días el duque de la Seo de Urgel.

Con este motivo, recibirá a sus amistades en su finca de La Granja, donde se encuentra veraneando.

—También mañana celebra su fiesta onomástica, nuestro distinguido amigo el coronel del regimiento de Artillería de Posición, don Arturo Carsi.

Enhorabuena.

Jueves Eucarísticos.
En Corpus Christi, mañana a las ocho, la misa de comunión de los coros conmemorativos, como primer jueves de mes. Esta misa será de comunión general para las Marías de los Sagraios Calvarios.

De la Alcaldía

El paradero de un soldado.

La Comandancia general de Melilla, negociado de información, comunica a esta Alcaldía, para hacer saber a don Francisco Navarro, que el soldado de Cerriñola, número 42, Gabriel Toribio Perosillo, por quien se interesaba, se ignora su paradero.

Sardinias en malas condiciones.

El señor inspector de plazas y mercados don Tomás Gómez Olalla, en oficio dirigido al señor alcalde, le dá conocimiento de haber ordenado se proceda al enterramiento de siete cajas de sardinias que estaban en estado de descomposición, y por consiguiente en malas condiciones para la venta, propiedad del industrial don Luis Garbin Martín.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido.
Cena, judías blancas con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 76; niños, 50; total, 126. En la cena, adultos, 62; niños, 41; to al, 103.
Total del día, 248.
Se vendieron 10 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

SUETOS

Expresión de gratitud.
Una comisión de padres de los niños que han formado la colonia escolar segoviana que acaba de regresar de Asturias, nos ruega hagamos pública su profunda gratitud hacia las beneméritas personas iniciadoras de la colonia, a las autoridades, a las corporaciones y a cuantos han contribuido de algún modo a la formación de dicha colonia, y a los dignísimos profesores que han ido al frente de ella.

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres o cuatro horas, ocho y diez o más en terminarse. Con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

Registro civil.
Han sido inscriptas las partidas de nacimiento de Luis Ceferino Gil Pérez Villamil, Agustina Blanco Fernández y la de Agustín Sánchez Martín, y las defunciones de María Fernández Fuentes, de sesenta y cinco años, casada; y la de Gregoria de Pablos Pascual, de cincuenta y un años, casada.

Matrimonio.
Hoy, a las nueve de la mañana y en la iglesia parroquial de San Millán, han contraído matrimonio los jóvenes Elías García Ramos, de veinticinco años de edad, y María de la Paz Nuño, de veintitres años, ambos solteros.

Para el mercado de mañana.
Se recuerda al público, que las horas de despacho, mañana en el Centro para las ventas al

por menor, lo mismo que el domingo en Santa Columba, son de ocho a doce de la mañana, pues pasada dicha hora y hasta las seis de la tarde, las ventas se harán al por mayor.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR
CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL. VENTA: PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

En Gobernación

El señor Coello dijo a los periodistas que no ha conferenciado con el presidente respecto a la combinación de gobernadores.

—No es cierto—añadió—que los liberales se hayan negado a facilitar nombres para gobernadores civiles, pues no se les ha requerido para ello.

Insistió el ministro en que esta es una cuestión que lleva solo el señor Maura.

El director de Comunicaciones.

Ha regresado del extranjero el director general de Comunicaciones, señor Corde de Colombi.

Aún no está resuelto si se le admite o no la dimisión del cargo.

Los sucesos de Oviedo.

Comunica el gobernador de Oviedo que en aquella provincia reina absoluta tranquilidad.

El detenido Prieto es un peligroso sindicalista, que estuvo preso en 1919.

Ofrecimientos patrióticos.

El Gobierno continúa recibiendo innumerables ofrecimientos patrióticos de diversas entidades y particulares de toda España.

Pamplona, ofrece 250.000 pesetas; el Ayuntamiento de Palma, 50 camas para enfermos o heridos.

El comerciante de Medina del Campo don Eusebio Giraldo, ha escrito al señor Maura diciéndole que adquiera el mejor aeroplano de combate que se conozca, y que el importe lo abonará él.

Consejo.

Esta tarde, a las cuatro y media, se reunirá en la Presidencia el Consejo de ministros.

El hospital de la Moncloa.

El señor Silió visitó hoy los terrenos de la Moncloa donde se proyecta construir el hospital para operaciones quirúrgicas.

La obra durará tres meses y será capaz para 250 camas.

Corresponsal

Almacén de pescados

DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

| PESCADOS RECIBIDOS | Medio kilogramo |
|--------------------|-----------------|
|--------------------|-----------------|

| | |
|-------------------|------|
| Merluza..... | 2,00 |
| Pescadillas..... | 0,80 |
| Congrio..... | 2,00 |
| Ler guadinas..... | 0,70 |
| Bonito..... | 1,50 |
| Lubinas..... | 2,50 |
| Mero..... | 1,25 |
| Sardinias..... | 0,80 |
| Aguja..... | 0,30 |

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96
SEGOVIA

Se necesitan

buenos peones de albañilería.
Razón, Roble, 6.

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general.
Consulta diaria: de dos a cuatro.

ROMERO-MED CO

Juan Bravo, 35



¡Ojo, veraneantes!

En el **Café Castilla** encontraréis almuerzos, comidas de encargo, helados, refrescos y cervezas y sirve el mejor café.

Especialidad de la casa en meriendas y chocolates.

Frente a los Picos

Segovia

No equivocrase

Tercio de Extranjeros (LEGION EXTRANJERA)

¡ESPAÑOLES!

¡EXTRANJEROS!

Venid al Tercio de Extranjeros, que defiende el honor y territorios nacionales. Se abre un enganche **por la duración de la campaña**. Premio, 300 pesetas. Sigue abierto el enganche **por cuatro y cinco años**, con 500 y 700 pesetas de premio, respectivamente. En el Gobierno militar podéis inscribros. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo ya glorioso.

Academia de Artillería ANUNCIO

Concedida la baja que han experimentado los precios de los géneros empleados en la confección de las prendas de uniforme, sin que se haya notado baja alguna en los precios de dichas prendas, como era consecuencia natural, la Academia de Artillería ha resuelto instaurar una sastrería reguladora, a cuyo efecto se admiten proposiciones de sastreros cotadores para encargarse de dichos servicios, siendo los géneros por cuenta de la Academia.

El desgrado tendrá sueldo fijo y una prima en relación con la cantidad y calidad de la producción.

Con el mismo fin e idénticas condiciones se admiten proposiciones para una zapatería reguladora.

Las solicitudes con informes, en pliego cerrado, se dirijan al señor coronel director hasta el día 20 de Septiembre próximo.

Segovia, 30 de Agosto de 1921.—El coronel director, **Florez**.

Automóvil

El día 7 de Septiembre saldrá un automóvil a las ocho de la mañana, de Sepúlveda (señor Antonio el carretero), para Segovia, pasando por La Veliña a las nueve.

En el mismo día hará el viaje de regreso, saliendo de Segovia (Posada del Gallo), a las tres de la tarde, pasando por la misma carretera.

Se admiten viajeros y mercancías y se establecerá diario el servicio si la prueba diere buen resultado.

Ganaderos

Se venden 2.000 arrobas de paja de algarrobas del año pasado y 1.500 del actual.

Para tratar, con su dueño don Cayetano Llorente, en Jemenufo (Segovia).

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres, de diez y nueve años de edad, soltera y leche de ocho días.

Para tratar, en casa de don Roque Pascual, padre de la interesada, en Torregutiérrez (Segovia).

Jerónimo Farré -- Gamell --

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquitico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón movable y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de encajes, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Pérdida

de un reloj de pulsera desde la Plaza de Alfonso XII a San Martín.

Se agradecerá a la persona que lo entregue en la Administración del periódico, por ser recuerdo de familia.

Ocasión

Montura completa, en buen uso, para militar, se vende.

Plaza de Alfonso XII, 2, bajo, de once a cuatro.

Se desea

un mancebo veterinario que sepa bien el oficio.

Para tratar del sueldo y condiciones, dirigirse a don Gregorio Martín Villoslada, profesor veterinario en Nava de la Asunción.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ver exposición de retratos en los aparatos de la casa

Reuma, Catarros,
Cálculos, Neuras-
tenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino-Teatro. Gran-
des parques y lago navegable.
Habitaciones desde 1 peseta.
Comida desde 6 pesetas.

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS



BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Hay aguas, ni medicamentos que tengan una acción tan como esta, en los entornos de la MARE, PULMONES, VIENTRES Y PULMONES, en la predisposición a contracturas, cólicos nerviosos y afecciones de la vida. Añade la más hermosa de España...
— TRÁFICO... —

SERVICIOS

DE LA
Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FELIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila, Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indicas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santa Cruz de la Palma, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

¡AGRICULTORES!

Abund con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19. Madrid. Apartado número 8



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens Hemoglobina

Los médicos reconocen que este vino de la sangre es muy superior a los demás. — De venta en todas las farmacias. — P. 2. 1915.

¡¡ VINICULTORES !!

Aplicad el «**Viniflorador sulfosólido**», para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de **LA INFORMACION AGRICOLA**, Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemias, tisis, raquitismo. Véase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Así como en todas las provincias de España Francia, Portugal y Marruecos

57 años de existencia

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios. —

Seguros de valores. — Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

Sundirector Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 22 PLANTA BAJA en Segovia

REVISTA DE ADELANTADO 205

Consecuencias del vino

—¿De modo que serás vizcondesa de Sint Hermond?

—Si vos lo queréis, papá. ¿No conéis más?

—No, no.

No tenía ya apetito, y cuando se hubo acostado, notó que tampoco tenía sueño. Y se levantó antes de que fuera de día e hizo una cosa que no se había atrevido a hacer jamás, que fue entrar en la alcoba que él respetaba como un santuario, y en donde no se atrevía a penetrar jamás sin autorización.

Lily dormía; estaba pálida y parecía como entristecida. Derbuckow besó temblorosamente sus cabellos y experimentó los más intensos celos porque aquella adorable criatura iba a dejar de pertenecerle en absoluto.

Informes claros

Montenervio había pasado la noche en blanco. Cuando acompañando a Hubert había dado la morada de los Sint Hermond, había convidado a este a cenar; esperaba colmándole de atenciones, arrancarle alguna confidencia, penetrar en el secreto de sus propósitos. Hubert había renunciado terminantemente a tal favor, dando por pretexto que su madre no se dormiría en tanto que él no hubiese vuelto a su casa.

—Entonces permitidme que os vaya en mi coche.
—Gracias, necesito tomar un poco el aire y quiero mejor ir a pie.
Y ya Hubert tendía la mano a Montenervio para despedirse de él, cuando este se apresuró a decir:

—En verdad que tenéis razón. Se me hoga uno en esos salones; el aire me causará de seguro tanto bien como vos.

Ordeó a su cocher que regresara a vaco y pasando el brazo por el de Hubert:

—Si nos os soy molesto...—lijo

—Nada de eso...

Gansron el Arco del Triunfo sin hablar una palabra. Luego, con mucho sagacidad, Montenervio llevó la conversación a recaer sobre el conde y la condesa. Hubert habló de ellos como gentes amables que le eran completamente indiferentes:

—¡Sabes—dijo de pronto el caballero, que Arturo pretende casarse con la señorita Derbuckow!

—¡Ah!—exclamó Hubert sin desconcertarse. Y añadió tranquilamente:

—¡Será una magnífica pareja!

Cuando hubieron llegado a la plaza de la Concordia, Montenervio pensaba con despecho:

—¡No sacaré nada en limpio de él; es tan impenetrable como yo!

Pero no podía abordar desde luego una explicación catagórica.

—Necesito reflexionar. Le vere mañana—pensó.

Se separaron y al entrar en su casa encontró Montenervio las cuatro letras siguientes:

«Nada de nuevo. Sigue la desconfianza. El padre está cada vez más inquieto y nervioso. La pequeña no tiene otro pensamiento que dejar a París. ¿Cuándo os veré?»

»IRENE.»

Montenervio tuvo un acceso de mal humor.

—¡Dejar a París!—dijo.—¡Ah, no! Todavía no... Ya sabré yo hacerla que permanezca en él; mientras me haga falta.

Experimentaba una gran angustia, como el jugador que se creyese seguro de ganar y advirtiese de pronto un defecto en sus combinaciones.

—¡Todo iba tan bien! ¿Que necesidad